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1) Πύργος Χονδροκούκη 

 

Πρόκειται για λιθόκτιστο πολεμικό πύργο, τριών ορόφων, τετραγωνικής κάτοψης και 
αυστηρής οχυρωματικής μορφολογίας, με μικρά ανοίγματα και πολεμίστρες . Βρίσκεται στο 
Βορειοανατολικό άκρο του οικισμού και χρονολογείται στον 19ο αιώνα. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



2)Οικία Καλαποθράκου 

 

Πρόκειται για τριώροφο πυργόσπιτο, λιθόκτιστο, με εφαπτόμενο διώροφο κτίριο 
ελαιοτριβείου, επίσης λιθόκτιστου, με δίρριχτη κεραμοσκεπή στέγη .Βρίσκεται στο 
Βορειοδυτικό τμήμα του παραδοσιακού ιστού της Αρεόπολης. Στην πρόσοψη του 
ελαιοτριβείου υπάρχει χαραγμένη η χρονολογία κατασκευής στο λίθινο ανώφλι του 
παραθύρου του ορόφου: 1828. 

 

 

 

 

 

 



3) Πύργος Καπετανάκου 

 

Πρόκειται για λιθόκτιστο, τριώροφο πυργόσπιτο, με εφαπτόμενο λιακό στη νότια όψη του . 
Η ανέγερσή του χρονολογείται στα 1865. Βρίσκεται στο Βόρειο άκρο του παραδοσιακού 
ιστού της Αρεόπολης. Η άνοψη του λιακού διαμορφώνεται με καμάρα, δημιουργώντας έτσι 
έναν ημιυπαίθριο χώρο, από όπου γίνεται και η είσοδος στο κτίριο. Η κάτοψη του κτιρίου 
είναι τετραγωνική, διαστάσεων 9,40Χ9,40μ, ενώ το συνολικό ύψος του κτιρίου φτάνει τα 
14μ. 

4) Κτηριακό Συγκρότημα Κυρίμη 

 

Πρόκειται για σύνθετο οχυρωματικό συγκρότημα, το οποίο κτίσθηκε το 1870, και βρίσκεται 
στο Νότιο άκρο του οικισμού. Στην περιοχή της ακτογραμμής που καταλαμβάνει το 



συγκρότημα σχηματίζονται και οι δύο μώλοι που έχουν χαρακτηριστεί παραδοσιακές 
κατασκευές από το ΥΠΕΚΑ. Το 2003 ολοκληρώθηκαν οι εργασίες αποκατάστασης του 
συγκροτήματος, το οποίο πλέον λειτουργεί ως ξενοδοχειακή μονάδα. 

5) Πύργος Μπεχράκη 

Πρόκειται για λιθόκτιστο πυργόσπιτο, με δίρριχτη στέγη και μεγάλου ύψους στηθαίο στην 
απόληξή του. Πιθανόν κατασκευάστηκε μετεπαναστατικά, τον 19ο αιώνα. Το κτίριο είναι 
διώροφο, με χαμηλού ύψους κατώι, η είσοδος στο οποίο γίνεται μέσω θόλου κάτω από τη 
λίθινη κλίμακα που ανεβάζει στο επίπεδο του υπερυψωμένου ισογείου. Στη νότια πλευρά, 
στον όροφο, υπάρχει ξύλινος εξώστης. Βρίσκεται στο δυτικό άκρο του οικισμού. 

6) Παλαιό Επισκοπικό Μέγαρο 

 

Το κτίριο είναι γνωστό και ως κτίριο Μελισσαροπούλου. Πρόκειται για πύργο με διπλανό 
κτίριο κατοικίας. Βρίσκεται στο κέντρο του παραδοσιακού ιστού της Αρεόπολης, 
νοτιοδυτικά της πλατείας της 17ης Μαρτίου και του Ι.Ν. των Ταξιαρχών. Κατασκευάσθηκε 
πριν την Επανάσταση και επεκτάθηκε το 1877. 

 



7) Πύργος Σούμπαση 

 

Πρόκειται για σύνθετο τειχισμένο συγκρότημα του 19ου αιώνα, στο νοτιοδυτικό άκρο του 
οικισμού. Αποτελείται από: (α) τριώροφο πολεμικό πύργο, στο βορειοανατολικό άκρο του 
περιβόλου, ορθογωνικής κάτοψης, λιθόκτιστο, συμπαγούς μορφής, με λιγοστά ανοίγματα 
και πολεμικά μορφολογικά χαρακτηριστικά, όπως ζεματίστρες, (β) διώροφο, λιθόκτιστο 
κτίριο κατοικίας στα νοτιοανατολικά, ορθογωνικής κάτοψης, με δώμα, καθώς και άλλα 
ισόγεια βοηθητικά κτίσματα, επίσης λιθόκτιστα, τα οποία περιβάλλονται από ψηλό λίθινο 
τοιχίο, και σχηματίζουν στο εσωτερικό του συγκροτήματος αυλή. 

 


